陕西中考物理试题解析

一．选择题

1.【答案】B    2.【答案】C     3、【答案】A      4、【答案】D

5、【答案】C   6. 【答案】B    7. 【答案】D      8.【答案】D

二．填空题

24. 【答案】小于   省力   向上
25.【答案】10-9    机械   电

26.【答案】吸收   凝华
27.【答案】0.36   72%

【解析】用平行于斜面、大小为1.25N的拉力F，将重为1.8N的物体从斜面底端匀速拉至顶端，总功W总=Fs=1.25N×0.4m=0.5J；有用功W有=Gh=1.8N×0.2m=0.36J；机械效率是η=
[image: image8.png]G
(298 @-1)




×100%=72%。

28. 【答案】（1水的压强随深度的增加而增大  （2）流体流速越大的地方，压强越小

29.【答案】如图所示。
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六．实验与探究题（共3小题，计19分）

30【答案】（1）虚  （2）运动（或无规则运动）（3）振动（4）  感应电流
31. 【答案】（1）=  （2）实物电路连线图如图所示。

（3）灯泡L处发生断路（或电阻R处发生短路）。    3.5

（4）62.5  变小（5）正常发光时灯丝温度高电阻大，[image: image7.png](EBERE-D




该实验中灯丝温度低电阻小

（或灯丝的电阻随温度的升高而增大）
32.【答案】（1）下沉时间  (2) 物体的质量越大  （3）1、4、7（或2、5、8或3、6、9）（4）小瓶表面是否粘油（5）c。
33.【答案】（1）2.1N  (2)3.3N  120克  （3）8×103kg/m3。
【解析】：（1）该装置的重力为G=mg=0.21kg×10N/kg=2.1N。

由二力平衡条件可知 F浮1= G=2.1N。

（2）该装置排开水的体积为V排=Sh=3×10-3m2×0.11m=3.3×10-4m3。

所受的浮力为F浮2=ρ水g V排=1.0×103kg/m3×10N/kg×3.3×10-4m3=3.3N。

由二力平衡条件可知G总= F浮2=3.3N。

物块A的重力为GA=G总-G=3.3N-2.1N-1.2N.

物块A的质量为mA= GA/g=0.12kg=120g。

与水面所对应位置处的刻度线应标为120g。

（3）物块A的密度是ρA= mA/V=
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=8×103kg/m3。

34.【答案】（1）500  （2）2.3A  （3）①900W

②电饼铛的实际功率小于其额定功率（或电饼铛两端的实际电压小于其额定电压）

【解析】；（1）由于上、下盘同时加热时额定功率为1000W，上、下两盘的加热电阻，R1=R2，所以R1正常工作时，R1消耗的电功率是500W。

（2）由P=UI得，R1正常工作时，通过R1的电流是I1=P1/U=
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（3）电饼铛消耗的电能为W=
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=0.075kW·h，

电饼铛的实际功率为P实=W/t=
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=0.9kW=900W.
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